

公安机关开展“雷霆治爆”百日行动

群众举报一次最高可奖励10万元

本报讯 记者侯永锋报道 5月9日,省公安厅召开新闻发布会宣布,即日起至8月20日,开展为期100多天的全省公安机关“雷霆治爆”百日专项行动。同时,为充分用好群众举报奖励这一手段,省公安厅制定了《辽宁省涉枪涉爆违法犯罪举报奖励标准》,鼓励群众举报,举报线索一经查实,一次最高奖励可达10万元,并公布了举报电话。

据介绍,此次专项行动,全省公安机关将快侦快破一批涉爆违法犯罪案件,打击处理一批违法犯罪人员,整顿

吊销一批违法违规企业,清查收缴一批非法爆炸物品。

以“从行业单位、重点领域、案件打击”为切入点,全省各级公安机关将不间断地开展地毯式、滚动式、全方位排查,深入易滋生涉爆隐患的山区、矿区、林区、城乡接合部、物流配送市场、大型集贸市场以及五金加工、建材化工厂、出租房屋、废旧厂房等地点、场所,全面开展排查整治,及时发现收缴非法爆炸物品。

广泛宣传,积极发动群众举报。省法院、省检察院、省公安厅联合发

布《关于收缴非法枪支弹药爆炸物品严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动的通告》(以下简称《通告》),明确指出:凡在《通告》公布之日起至9月底前投案自首或者主动交出非法枪支、弹药、爆炸物品的,依法从轻、减轻或者免除处罚;对逾期拒不投案自首、拒不交出非法爆炸物品的,依法从严惩处。同时,省公安厅制定了《辽宁省涉枪涉爆违法犯罪举报奖励标准》,公布了举报电话。根据群众举报线索,取缔非法制贩爆炸物品、枪支弹药、剧毒品、易制爆危险化学品窝点的,

视情况给予5万元以上、10万元以下奖励。

针对网上贩卖涉爆物品问题,全省公安机关将坚持网上查控与网下管控相结合、网上发现与网下核查相结合、网上监控与网下深挖相结合,集中力量开展“净网”行动。要在全面加强网上清查、封堵删除涉爆有害信息的基础上,全面排查涉嫌贩卖爆炸物品,主动挖掘非法爆炸物品线索,查清贩卖爆炸物品网络体系结构,追踪买卖爆炸物品支付渠道。

大连加大裸露地面整治力度

本报讯 记者王荣琦报道 记者从大连市生态环境局获悉,为改善大气环境质量,今年,大连将持续加码发力整治裸露地面,全年计划整治14160万平方米裸露地面,区域扬尘源面积相比2016年累计净减少率不低于60%。

据了解,截至2018年底,大连仍有11216块裸露地面斑块,裸露地面总面积为2.69万公顷,整治任务仍十分艰巨。为此,大连将继续深入推进裸露土地精细化管理,实施管控对象清单化,在城市交通干道两侧、休闲景观等重点区域采取绿化方式抑尘,在适合花草生长的区域种植花草,在经常有车辆跑动的地方采取硬化措施,对部分临时堆放的土堆、不易长草的

物料堆场采取苫盖等措施,对矿山等裸露地面要求满足全市矿山企业环境管理规范,因地制宜有效控制扬尘。

开发全市统一的裸露地面整治管理平台,实现市、县、区、乡镇街道三级管理。同时将矿山整治、施工工地“六个百分百”执行情况与裸露地面整治进行融合,纳入裸露地面整治调度体系,实现对建筑施工、裸露土地、各类矿山、物料堆场等各类扬尘源统筹同步治理。将定期开展卫星遥感监测,对全市裸露地面整治效果定期进行评估。借助中央环保督察整改、扬尘污染专项整治等工作平台,定期通报各地区裸露地面整治进展情况。

视点 SHIDIAN



修复师让古籍“焕发新生”

阳光静静地晒进辽宁省图书馆一个不起眼的房间里,古籍修复师王斌和他的同事们正埋首于故纸堆中,如外科医生般对古书进行揭、拆、压、包、订……

辽宁省图书馆古籍修复中心是全国首批12家“国家级古籍修复中心”之一。辽宁省图书馆古籍藏量相当可观,拥有古籍文献61万册。其中有12万册善本,包括蒲松龄手稿《聊斋志

异》、唐代写本《大般若波罗蜜多经》等缙绅精品,此外还有34万册普通古籍,以及正在进行编目的15万册未整理古籍,所以这里的6名古籍修复师承担着非常繁重的修复任务。王斌说:“每打开一次古籍,对这些有千百年历史的图书来说,都是一次伤害,但很多古籍经历了长时间风蚀,已经出现了霉化、霉蚀、虫蛀等各种各样的问题,到了不

得不抢救的地步。”

修旧如旧是修复古籍的原则,修复一本古籍通常要经过20多道工序,整个过程都需要绣花般的精细,而完成一本古籍的修复,短的需要半个月时间,长的可能要五六年时间。记者在这里看到,除了镊子、排笔、棕刷、剪子、针、线这些工作台上的工具外,生活中的电饭锅、电磁炉、电冰箱、电熨斗,乃至锤子、锯子、斧子,也

成了必不可少的工具。如电磁炉是用来加热糨糊的,但修复古籍用的糨糊很有讲究,浓度要控制在1%至5%之间,熬制时要不停地朝一个方向搅动,直至变为透明,再加水稀释方可使用。

在古籍修复师的指尖下,一本本残缺破败的古籍得以“焕发新生”。去年,古籍修复中心共修复碑帖拓片313册。

本报记者 周福刚 摄



入户排查 我省整治燃气安全隐患

本报讯 记者刘佳报道 燃气安全关系人民群众生命财产安全,事故一旦发生,危害大、损失大、社会影响大。如何切实消除城镇燃气各类安全隐患,有效遏制事故发生?5月8日,记者就此采访了省住房城乡建设厅有关负责人。

据介绍,目前,我省城市燃气普及率已达97%。近年来,为防范燃气生产安全事故发生,全省住建系统通过加强燃气老旧管网改造、清理违章占

压、加强宣传等方式,不断清除燃气生产安全事故隐患。但由于人们的燃气安全意识淡薄和燃气使用不当,燃气设施设备的质量及维护保养不当等,燃气安全形势依然不容乐观。日前,省住房城乡建设厅召开了城镇燃气安全座谈会,提出从思想上牢固树立安全意识,进一步落实企业主体责任,加大隐患排查治理力度等具体要求。

为此,省住房城乡建设厅部署各市启动了为期一个月的城镇燃气安全

隐患排查检查工作,落实城镇燃气企业主体责任,督促各市住建局协调街道、社区会同燃气企业共同开展入户排查整治工作,重点排查室内燃气管道及附件、连接软管、燃气灶具及燃气热水器等。并重点针对空巢老人用户、农村进城务工人员等对象,告知其室内设备、设施以及使用方法存在的安全隐患,以及存在隐患的设备名称、错误用法,并要求用户及时更新更换和正确使用相关设备。鼓励燃气用户

应用波纹金属软管、燃气浓度检测报警器以及燃气安全自闭阀等新技术、新设备。对发现的安全隐患要按照要求坚决整改。

同时,省住房城乡建设厅制定了“改造老旧燃气管网342公里、清理违章占压70处”的年度工作计划,督促各市住建局严格按照工作计划实施老旧燃气管网的改造和违章占压的清理工作,确保整改取得实效,确保城镇燃气安全。

辽阳取消老年人公交IC卡年检

本报讯 记者严佩鑫报道 今后,辽阳老年人不必为公交IC卡年检而东奔西走了。近日,记者获悉,在辽阳市国资委、市公安局、市卫生健康服务中心、市老年科技工作者协会等的共同努力下,辽阳已实现人口信息数据资源共享,辽阳

市公交汽车公司从5月1日起,取消老年人公交IC卡年检业务。

此次取消老年人公交IC卡年检,具体包括取消老人优惠卡(60周岁至69周岁)、老年卡(70周岁以上)年检业务,以后每年无须办理年检业务,卡片均可正常使用。

开心农场里体验春耕



5月8日,铁岭县蔡牛镇中心中心小学300余名师生在校园的开心农场体验春耕。

学生们在老师的指导下翻地、栽种、回土、浇水。学生们说,他们非常喜欢在菜地上课,体验了劳

动的辛苦,也能收获自己的劳动成果。校长佟全胜告诉记者,学校结合农时开展了开心农场等特色课,就是帮助学生树立正确的劳动观。

本报记者 王晓波 摄

“如果需要,我还会义无反顾地去救人”

本报记者 崔振波

5月9日,抚顺市文明委发文,授予兰郡泽“百姓雷锋”荣誉称号,并号召全市干部群众向兰郡泽学习。兰郡泽,就是被全国网民点赞的“吊车侠”。

“着火了,救命,救命啊……”5月2日清晨,新宾满族自治县南杂木镇新城路南侧一家日杂商店突发火灾,大火迅速向上蔓延,被困在楼上的居民拼命呼救。

危急关头,一辆吊车迅速靠近火场,频频举起吊篮,将被困的14名居民一一救下。

连日来,18岁小伙子开吊车火场

救人的视频和图片经朋友圈转发,被各大网站广泛传播,全国网民纷纷点赞,大家亲切地称他为“吊车侠”。火场救人的小伙子就是兰郡泽。

5月9日,记者见到视频中的主人公——新宾满族自治县南杂木镇居民兰郡泽。提及火场救人的事,兰郡泽显得有些腼腆。

被救者莽胜军是兰郡泽的中学老师。他告诉记者,“当时,火苗、浓烟呼呼地往上蹿,我们一家都准备跳楼求生了。看到吊车来救援后,又看到生的希望。”被救的莽胜军说,救完人后,兰郡

泽就悄悄离开了。当时,大家都不知道是谁救了他们。事后,莽胜军才知道救人的竟是自己的学生。莽胜军说,在上学期期间,兰郡泽就表现得优秀,同学遇到困难或生病了,他都主动帮忙。这次,兰郡泽能有救人的举动,不是脑门一热,而是一直拥有优秀的品质。

在父母眼里,兰郡泽是一个自立、懂事、孝顺、热心肠的孩子。“当天,看到他灰头土脸,浑身上下都是黑灰,小脸也被火烤得通红,眼泪忍不住一下子流了下来,我一把抱住他说:‘儿子,你真是好样的。’”母亲胡

有风哽咽地说,平时在家,兰郡泽孝敬长辈、疼爱弟弟,还烧得一手好菜,经常做饭给家人吃。邻居、朋友有个大事小情的,只要一个电话,他准去帮忙。这次,爷爷从新闻上看到孙子救人的事迹,非常高兴,特意奖励兰郡泽500元钱。

这段时间,获救的居民和家属纷纷找到兰郡泽,想表达谢意,但都被婉拒了。“咱抚顺是‘雷锋城’,从小父母就教育我要学雷锋做好事,以后,如果需要,我还会选择义无反顾地去救人。”兰郡泽说。